

Hasičské záchranné sbory dělá technika aneb Deza má špičkovou hasicí techniku

Když koncem padesátých let minulého století vyhořely v Ostravě naftalenka a benzolka a bylo rozhodnuto o výstavbě nového závodu na zpracování černouhelného dehtu a surového benzolu ve Valašském Meziříčí, začala se současně stavět i nová jednotka požární ochrany.

Nejednalo se jen o prozíravost. Tato povinnost je zakotvena i v zákoně. Pro vysvětlení: když se staví závod s vysokým požárním nebezpečím, je povinností investora stanovit tzv. posouzení požárního nebezpečí, technické a organizační zabezpečení. Nejinak tomu bylo i v nově budovaném závodě. Součástí projektu byla tedy i požární zbrojnice, bylo stanoveno vybavení útvaru a zajištění závodu požární technikou.

Zpracováním koncepce požární ochrany závodu byl pověřen Karel Püst, jeden z tehdejších největších odborníků na uvedenou problematiku v republice.

„Měl jsem již zkušenosti se zaváděním požární ochrany v rafinériích ropy v Sýrii. Ty jsem pak využil v závodě ve Valašském Meziříčí,“ říká pan Püst, zaměstnanec Dezy ve výslužbě. Není bez zajímavosti, že se podařilo do



Mobilní i stabilní hasičská technika v akci - při pravidelném cvičení.

projektu závodu prosadit prvky v té době ojedinělé, jako je pravoúhlé uspořádání provozních celků, dvouproudové vozovky, zaokrouhování hasičské vody v jednotlivých provozech.

Závodní požární útvar, hasičský záchranný sbor podniku (HZSP) byl ve valašskomeziříčském závodě ustanoven 1. 4. 1963, ale jeho historie začala už v roce 1960. S výstavbou závodu se současně stavě-

lo i zázemí pro požární jednotku. Ta byla vyba-

vena na tu dobu nejmodernějšími technickými prostředky.

Jak rostly provozy, rostly do míst s největším požárním zatížením (laicky řečeno tam, kde hrozí

největší nebezpečí požáru) současně rozvody plynotvorné směsi.

Součástí stanice HZSP, tzv. „hasičárny“, jsou velké garáže, sklady a zázemí pro speciální služby. Chloubou všech hasičů jsou auta, odborně řečeno mobilní technika. A v Deze mají hasiči opravdu špičkové vybavení. Používají české tatrovky, podvozky Tatra 815 se speciálními cisternovými nástavbami. Součástí vozového parku

jsou i dvě sanitky. Tuto techniku hasiči dokonale znají a ovládají. Protože co by byla plátná veskerá technika, kdyby s ní lidé neuměli zacházet.

Když jdou hasiči do akce, oblékají speciální obleky. Ty je musí ochránit proti nebezpečí na místě požáru. Těchto obleků je celá řada a je to velká věda. A nemyslete si, že pořízení takového obleku je levná záležitost. Například oblek proti sálavému teplu vyjde

na 80 tisíc, protichemické obleky nejsou o nic levnější.

Kromě mobilní techniky slouží k ochraně závodu tzv. stabilní hasicí zařízení, na kterých jsou hasicí monitory. Laicky řečeno, jsou to kilometry červeného potrubí, kterým je Deza protkána.

Pro úspěšné zdoání požáru je jedním z nejdůležitějších bodů včasné ohlazení požáru. V Deze je to systém elektrické požární signalizace. Najdeme ho na každém viditelném místě u požárních únikových cest, tedy např. na každém schodišti. Je to známý tlačítkový hlásič. Navíc vytipovaná nebezpečná místa jsou monitorována automatickými hlásiči. A samozřejmě každý má v paměti uloženo na hasiče telefonní číslo.

Pro případ nebezpečí, ohrožení, požáru má Deza špičkovou hasičskou techniku a dobře vycvičené a připravené hasiče, kteří ji dokonale ovládají. Avšak především zásluhou preventivní požární ochrany nepostihl Dezu již 40 let žádný požár velkého rozsahu.

www.deza.cz



Co umí technika, kterou má hasičský záchranný sbor v Deze:

- Mobilní technika dokáže za jednu minutu přečerpat 24 000 l pěnотvorné směsi. Když k tomu přidáme 12 000 l z rozvodu pěnотvorné směsi, naplnili bychom tímto množstvím jeden průměrný železniční vagon-cisternu za jeden a půl minuty, celý vlak pak za hodinu.
- Rozvod pěnотvorné směsi má celkovou délku 6 000 m a je rozdělen do pěti tras.
- 3 000 kg hasičího prášku dokáže mobilní technika vychrlit za 75 sekund.

Z těchto příkladů vyplývá, že hašení chemických komplexů je založeno na velkém množství dodané hasební látky v co nejkratším čase.



ASIČI DEZA a. s. Valašské